

哥國私立大學於十五年間，多出了 47 所，亟需變革以符應國家 實際需求

駐哥斯大黎加大使館文化參事處提供

提供資料時間：2002/10/16

哥國私立大學數量及其畢業專才不適合市場要求及國家需要，亟需進行大幅改善。

目前哥國私立大學最普遍之科系為企管及教育，企管部份在所有大學中佔 80%，教育則佔 63%。然而，這兩個學系畢業人數在勞力市場中都已飽和。就教育方面來說，目前有 24000 人尋找教師職業，且每年該系畢業學生有一萬多人次，但教育部明年只提供 6000 個教職，形成僧多粥少現象。另外，值得注意的是，雖然企管及教育兩科系目前為最普遍的科系，但電腦及工程等科系也已日益受到重視，惟據高等教育規畫室最近的調查顯示，在 54 所私立大學中只有 15 所提供相關科系。

私立大學的快速成長，可從這十五年來劇增為 47 所看出。尤其是近兩年來新畢業的專業人士中，有 55.4% 是來自私立大學。

哥國第十一年級學生畢業擬選擇就讀之大學（仍偏向國立大學）：

哥斯大黎加大學	59.2%
國家大學	12.9%
科技學院	12.0%
拉丁大學	5.8%
美洲國際大學	2.5%
國立空中大學	2.0%
其他	5.6%

目前最受歡迎的科系已與十年前不同：

電腦系及資訊系：8.4%(1989), 8.8%(1992), 7.7%(1994), 11.9%(1996), 12.2%(1999), 15.4%(2001)

醫藥系：5%(1989), 7.2%(1992), 8.7%(1994), 11.8%(1996), 9.8%(1999),
8.6%(2000)

資料原始出處：國家日報 8A , 2002/09/01